

中国石油大学 学生工作简报

2011 年第 7 期

总第 210 期

2010 年 4 月 29 日

本期要目

计通学院学习胡锦涛总书记讲话精神深入推进各项工作

我校 11 名学生被评为山东省“朝阳助学”银光助学基金优秀大学生

经管学院爱心党支部以爱国主义教育活动促“百佳成长”

信控学院召开党总支扩大会议开展民主评议

储建学院举办先进基层党组织、优秀共产党员汇报会

储建学院师生座谈共促教育教学工作发展

数学学院拟定学风建设工程实施方案

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

计通学院学习胡锦涛总书记讲话精神深入推进各项工作

4 月 24 日，胡锦涛主席在清华大学建校 100 周年大会上的讲话和对大学学子提出的三点希望在我校

引起强烈反响。计通学院师生把学习胡锦涛总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要任务切实抓紧抓好，研究部署贯彻落实工作，指导教育学生顺利成才。

“不断提高质量,是高等教育的生命线,必须始终贯穿高等学校人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新各项工作之中。”计通学院师生深刻领会胡总书记的讲话，牢记“四个必须”，以知识创新为提高竞争力的主要驱动力，传承我校育人目标，落实发扬学院人才培养计划，把重视因材施教、实践锻炼、能力拓展作为培养高层次人才和发展先进科学技术的重要指导思想，努力建设高水平计算机人才基地。

青年学生是民族的希望、国家的未来。因此胡锦涛对清华大学和全国的青年学生提出了三点希望，即把文化知识学习和思想品德修养紧密结合起来，把创新思维和社会实践紧密结合起来，把全面发展和个性发展紧密结合起来。计通学院教师表示，在今后的教育教学过程中，会按照总书记提出的三点希望，更加注重学科建设，关爱每一个学生的综合能力的培养，帮助他们树立坚强、乐观的人生态度和积极的价值取向，增强学生的使命感和责任感。

近期，计通学院将组织各班学生深入学习胡锦涛总书记在清华大学百年校庆大会上的讲话精神，并贯彻落实到工作学习中，以实际行动推动学校高水平研究型大学的建设。

（计算机与通信工程学院 王芳 张艳丽）

我校 11 名学生被评为山东省“朝阳助学”银光助学基金优秀大学生

近日，山东省委高校工委、山东省慈善总会、山东省银行业协会联合下发文件，对 2010 年全省慈善“朝阳助学”银光助学基金优秀大学生进行表彰。我校资信学院陈培思、石工学院郭仲星、化工学院侯丽君、储建学院田猛、机电学院邸维科、信控学院王攀、计通学院庄文萍、经管学院苏运、数学学院李亚俊、物理学院赵兹罡、人文学院刘忠宝 11 名学生榜上有名。

据了解，省慈善总会、省委高校工委、省银行业协会共同开展的山东慈善“朝阳助学”银光助学基金，至今已评选了七届。该基金主要对家庭经济困难的优秀大学生进行表彰奖励，充分体现了社会各界对大学生的关爱，也是党和政府对大学生励志成才的鼓励和鞭策。经过各级相关部门的不懈努力，银光助学基金表彰高校优秀大学生活动已经成为具有重大影响力的山东慈善公益事业的品牌项目。

（学生工作部 成宏涛）

经管学院爱心党支部以爱国主义教育活动促“百佳成长”

为庆祝中国共产党建立 90 周年，4 月 23 日晚，经管学院爱心党支部在学院报告厅开展了面向 2009 级全体学生党员、预备党员和入党积极分子的，以“重温红色经典感悟艰辛历程”为主题的爱国主义教育活动。

本次爱国主义教育活动中，爱心党支部为同学们安排了红色革命电影《建国大业》，并希望同学们观看后能写出自己的感想。观看过程中，同学们始终聚精会神，部分同学还不时做着笔记。观看结束后，

同学们纷纷发表了自己的见解。任晓同学对大家说：“看完这部电影，我了解了国家建立的不易和幸福生活的可贵，感受到了党员的先锋模范作用。以后我要更加地珍惜生活，积极努力，争取早日入党。”

本次红色电影欣赏活动是经管学院爱心党支部“百佳成长”系列活动之一，旨在加强党员、预备党员和入党积极分子的先进性教育，培养其爱国主义精神，提高其综合素质。据悉，爱心党支部近期还将组织理论知识学习班、管理知识学习班、拓展培训班等活动。（经济管理学院 谭溥 石国卿）

信控学院召开党总支扩大会议开展民主评议

4月26日，信控学院学生党总支召开党总支扩大会议，进行民主评议党员活动。信控学院全体辅导员、学生党支部书记以及各年级团总支书记参加了本次会议。

会上，党委副书记付罡首先对学院前一阶段民主评议党员工作进行了总结，并结合当前工作成果和问题提出了下一阶段工作目标和工作安排。随后，团委书记李树珍做了“领好队，带好头，切实履行书记职责”主题工作报告。报告结束后，付书记与学生党支部书记就党建工作的困难和经验进行了交流。最后，与会学生填写民主党员测评表，对总支委员进行了民主评议。

据悉，本次会议的主要目的是发扬民主，积极听取基层党支部意见，强化和完善学生党建工作，为进一步推动“创先争优”工作和民主评议党员工作奠定良好的基础。（信息与控制工程学院 胡煜）

储建学院举办先进基层党组织、优秀共产党员汇报会

4月23日，储建学院在西环201举办先进基层党组织和优秀共产党员汇报会。学院党委书记李心市、党委副书记张炜、党委组织部于华帅、学院辅导员及学生党员代表参加此次汇报会。

会上，学院学生党总支表彰了3个先进学生党支部、16名学生党建积极分子和33名优秀学生党员，并颁发荣誉证书，对他们在学生党建工作中作出的努力和贡献予以肯定。表彰仪式结束后，油气储运工程研究生第一党支部书记张静、青年志愿者协会党支部书记郑文秀、优秀共产党员博士生文闯分别讲述了他们在纵向党支部、社团党支部建设及搞好科研培养创新能力等方面的先进经验。

此次汇报会积极响应学校“庆祝建党90周年”的号召，积极做好“庆祝建党90周年”主题教育活动，展示新时期我院学生党员的良好形象和精神风貌，引领学生树立正确的人生观、世界观、价值观。（储运与建筑工程学院 王林富）

储建学院师生座谈共促教育教学工作发展

4月20日，储建学院召开教学工作师生座谈会。储建学院副院长署恒木、学院各系主任以及来自学院不同年级不同专业的24名学生干部代表、学生代表参加了本次座谈会。

座谈会气氛融洽，谈论热烈，学生代表畅所欲言，结合自身实际情况，就老师的课堂教学、课后的辅导、班主任的班级管理、学校设施管理、校园文化管理、第二课堂开发等方面发表了自己的意见与建议。学院领导耐心听取学生发言并作了详细记录，就学生代表提出的问题进行深入了解，认真回答相关疑问，同时表示将在会后针对学生们提出的好的意见建议做进一步讨论，并尽快提出可行方案加以实施，共促储建学院教学工作的进一步提高。

本次座谈会旨在达到了几个目的：广泛征求意见建议，改进教育教学工作措施；进一步明确了求学目标，鼓舞了同学的信心。（储运与建筑工程学院 陈雪 毕静）

数学学院拟定学风建设工程实施方案

为了更好的促进数学学院学风建设工作的开展，数学学院拟定了学风建设工程实施方案。

学院根据学校里的文件，结合自身实际，学院决定加强和完善课堂考勤、随堂听课、重点防范、谈话汇报、主题班会、师生座谈会、家长沟通、专业导师、学业帮扶、欠学分预警等十项制度，从而形成一套更强有力的约束机制，加强对学生的管理，确保优良学风的形成。

据悉，此次数学学院拟定的方案同时辅以严格考风考纪，开辟优良学风建设网络展示平台，开展特色鲜明的活动，成立“优良学风建设学生督导协会”等有效实际措施完善学风建设工程。（数学与计算科学学院 陈思明）

一句话新闻

1.4月23日晚，地学院在大学生活动中心举办了“班级风采展”文艺表演活动。

（地球科学与技术学院 涂李蕾）

2.4月25日清晨，地学院在青岛校区隆重举行升旗仪式。（地球资源与信息学院 黄妍琴）

3.4月23日晚，信控学院举办了第十八届校园歌手大赛决赛。（信息与控制工程学院 王瑞）

4.4月23日上午，经管学院邀请东营市国税局政策法规与检查内审负责人杨金亮博士为学院学生做了一场关于实体税种税收征管的专题讲座。（经济管理学院 李玉萍）

5.4月27日，数学学院在四教112召开了五一假期安全会议。（数学与计算科学学院 陈思明）

6.4月22日，数学学院在主教六楼会议室对党员进行了民主评议。（数学与计算科学学院 陈思明）

7.4月22日下午，2000级校友雷连民在四教102为物理学院2010级大学生作报告。

（物理科学与技术学院 张超）

8.4月20日，人学文院举办了“我为建党90周年献礼”知识竞赛活动。

（人文社会科学学院 于甜 王世锋）